

## Жизнь, полная труда и забот

26 июля исполнилось 90 лет Зое Матвеевне Брагиной.

Поздравить долгожительницу пришли заместитель главы округа Лариса Гузенко, начальник управления соцзащиты Сысертского района Сергей Кожевников, представители Совета ветеранов и Центра социальной помощи, а также агитбригада «Даруем радость». Гости пришли не с пустыми руками, принесли подарки. Участники агитбригады пели частушки, читали стихи, играли на ложках. Устроили «концерт по заявкам» - исполнили любимую песню именинницы «Катюшу». Зоя Матвеевна очень обрадовалась гостям, поделившись воспоминаниями о своей жизни, такой непростой и полной трудностей.

Родилась она в небольшом селе Кировской области. Отец был плотником, мать крестьянкой. В семье было двенадцать детей, Зоя Матвеевна - самая младшая. Время было тяжелое: голод, болезни, разруха, бедность. Десять братьев и сестер Зои Матвеевны умерли в детстве, отец погиб во время финской войны. Брагины переехали в Верхотурскую область, где Зоя Матвеевна с пятнадцати лет начала работать. Три года она трудилась на лесозаготовках.

**Глядя на сегодняшнюю жизнь и вспоминая, что пришлось вытерпеть людям ее поколения, Зоя Матвеевна говорит: «Живите да радуйтесь, сейчас все есть, жизнь святая!»**

Таскала бревна, возила их на телегах. Затем работала в коммуне на сельхозработках. Приходилось растить хлеб, убирать его вручную серпом, молотить зерно. Почти весь урожай сдавали государству, за трудовни получали немного зерна. Кроме этого отдавали и овощи, выращенные на собственных огородах. Чтобы люди не умерли с голода, в деревнях организовывали столовые, где всех кормили. А вот одежду приходилось полностью изготавливать самим и ткать, и шить. Затем коммуну преобразовали в колхоз, работать приходилось все так же тяжело, но хотя бы разрешили не сдавать продукты со своего огорода. Скоро колхоз реорганизовали в совхоз, где Зоя Матвеевна работала дояркой, на ее попечении было тридцать коров, за которыми она ухаживала и ежедневно вручную доила. Со временем дойку автоматизировали, поставили доильные аппараты, но норму увеличили до пятидесяти коров. Работать приходилось без выходных и праздников, от зари до зари.

В этой же деревне познакомилась со своим будущим мужем Евгением. Сватать Зою Матвеевну пытались многие, она была красивой девушкой, работящей, хорошей хозяйкой. Но Зоя не хотела идти в чужую, большую семью. Боялась стать обузой, думала, что станут попрекать, ведь ей приходилось заботиться о своей матери, которая была больна и которую она не могла оставить. А Евгений сказал ей: «А я тебя и с мамой возьму!» Они поженились и прожили душа в душу много лет, никогда не ссорились. У них родились две дочери и сын.



Вслед за дочерью Валентиной в Арамилль приехала Зоя Матвеевна, после того, как вышла на пенсию. Ее трудовой стаж составил сорок лет, она ветеран труда, труженик тыла. В Арамили живет уже 33 года, купила дом, занималась огородом, держала кур, кроликов, поросят. Няничла внучат, без дела не сидела никогда. Сейчас у Зои Матвеевны – шесть внуков и четыре правнука.

Человек она верующий, ежедневно читает молитвы, наставляет родных, говорит: «Бога не забывайте, он всегда поможет». С годами здоровье у Зои Матвеевны стало сдавать, и заботу о ней взяли на себя ее дети и внуки. Глядя на сегодняшнюю жизнь и вспоминая, что пришлось вытерпеть людям ее поколения, Зоя Матвеевна говорит: «Живите да радуйтесь, сейчас все есть, жизнь святая!»

Надежда Сергеева

Дело принципа

## АРАМИЛЬЦЫ НЕ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ

Продукты, одежду и предметы первой необходимости собрали арамилльцы в помощь жителям затопленного Крымска.



Первые вещи жители принесли в тот же день, когда прочли объявление о сборе помощи. Всего за три дня было собрано 10 мешков одежды, три коробки продуктов, две коробки предметов первой необходимости. Среди благотворителей были люди разного социального статуса и возраста. Например, ветеран войны Вениамин Ульянов, пенсионеры Аида Погадаева и Нина Кудринских. Предметы первой необходимости и памперсы принесли сотрудники финансово-экономического отдела администрации. Не остался в стороне и отдел образования, отделение соцзащиты, Совет ветеранов и Центр социального обслуживания.

Спустя три дня сотрудники Красного Креста отвезли все собранное на пункт сбора в Екатеринбург. В тот же день все вещи были отправлены в Крымск, где их получили нуждающиеся.

Благодарю всех, кто не остался равнодушен к чужой беде, для кого чужое горе стало своим. Радует, что в Арамили немало добрых, отзывчивых людей, которые готовы помочь, пожертвовать чем-то ради других, поддержать пострадавших.

Надежда Перевышина, председатель Арамилльского отделения Красного Креста

### В ТОМ ЧИСЛЕ И В ИНТЕРНЕТЕ

Ознакомиться с материалами, связанными с выборами главы Арамилльского городского округа, которые пройдут 14 октября 2012 года, можно в полном объеме на сайте Арамилльской городской территориальной избирательной комиссии [aramil-tik.ucoz.ru](http://aramil-tik.ucoz.ru).

### «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ МЭРОМ...»

Арамилльская городская территориальная избирательная комиссия в рамках избирательной кампании по выборам главы Арамилльского городского округа среди жителей округа проводится специальная акция.

Предлагается написать письмо-обращение о проблемах, которые волнуют арамилльцев, указав также свои предложения по их решению. Письма с пометкой «Если бы я был мэром...» нужно направлять по почте или передавать по адресу: 624000, г.Арамилль, ул. 1 Мая, 12, кабинет № 19. Все полученные письма проходят тщательный отбор, письма без обратного адреса или анонимные письма к конкурсу не допускаются. Сроки проведения акции: с 1 августа по 30 сентября 2012г. Авторы наиболее ярких и продуктивных по содержанию писем будут награждены призами, а письма официально переданы избранному главе Арамилльского городского округа.

### «ВОПРОС РЕБРОМ!»

Арамилльская городская территориальная избирательная комиссия совместно с редакцией газеты «Арамилльские вести» объявляют конкурс «Вопрос ребром», приуроченный к будущим выборам главы Арамилльского городского округа. Жителям Арамили предлагается задавать различные вопросы, связанные с подготовкой и проведением выборов главы. Сделать это можно, обратившись в территориальную избирательную комиссию по тел. (34374) 3-10-65, e-mail: [tik.aramil@ikso.org](mailto:tik.aramil@ikso.org) или в редакцию газеты «Арамилльские вести» по тел. (34374) 3-04-91, e-mail: [aramil\\_vesti@mail.ru](mailto:aramil_vesti@mail.ru). Своевременно отвечать на них будет председатель Арамилльской городской территориальной избирательной комиссии Владимир Борисов. Вопросы и ответы будут опубликованы на страницах газеты «Арамилльские вести», а самых креативных авторов ждут призы. Конкурс продлится с 1 августа до 15 октября 2012 года.

ЖДЕМ ВАШИХ ВОПРОСОВ.